

城区9所新建校投入使用

新增优质学位33901个

本报9月3日讯(记者 秦国玲)3日,潍坊市中小学开学第一天,崭新的潍坊钢城现代学校迎来了1000余名新学生。而新学期,中心城区共有9所新建学校投入使用,新学期新增优质小学学位19994个,初中学位7827个,高中学位6080个,共33901个学位。

新学期开始,高新区振华中学、向阳小学、后车小学三所学校将并入钢城现代学校,

钢城现代学校投入使用,原本的三所学校小学、初中共1000余名学生全部迁入新学校。3日,在钢城现代学校,原后车小学的张峻豪同学坐在宽敞明亮的教室里,和其他的同学一道上课,崭新的课桌、储物柜,不一样的黑板、新的老师,让刚刚搬进新学校的她格外开心。

今年以来,潍坊市各级党委、政府高度重视中心城区学校建设,中心城区学校建设取

得了明显成效,新学期共有9所新建学校投入使用,其中高中1所,九年一贯制学校3所,普通小学5所,分别为:潍坊一国际学校、潍城区福安小学、潍城区潍州外国语学校、潍城区豪德小学潘里分校、高新区钢城现代学校、高新区泥景学校、高新区清平小学、高新区凤凰学校、高新区志远小学。

据统计,截止目前,潍城区、奎文区、高新区等3个中心

城区今年新学期开学前能够投入使用的新建、扩建校舍总建筑面积132977m²,完成投资3.12亿元,新增优质小学学位9540个、初中学位4000个、高中学位1280个;新学期投入使用的加固改造校舍总建筑面积98853m²,完成投资5347万元,能够改造提升小学学位10454个、初中学位3827个、高中学位4800个。潍坊市教育局计财科相关负责人介绍,截至目前,中心城区通过

新建、扩建和加固改造提升,新学期新增优质小学学位19994个,初中学位7827个、高中学位6080个,共33901个学位,将在一定程度上缓解潍坊市中心城区学校“大班额”问题。

目前,潍坊市中心城区还有在建项目50925m²,规划投资1.14亿元,2013年9月1日前将全部竣工并投入使用,届时,将新增小学学位3129个,初中学位1848个。

新宿舍

老校友捐款为母校盖新楼

临朐九山初级中学的学生们住上了新公寓

本报9月3日讯(记者 赵松刚)1日,临朐县九山初级中学“恒信公寓”竣工启用仪式举行。该校2011年从社会募捐450多万元,经过1年多时间盖起能容纳1000人的新公寓,学生们再也不用50多人挤在一间简陋宿舍。450多万的捐款中,一半以上来自曾在该校就读的老校友。

临朐县九山初级中学位于临朐县偏远乡镇九山镇,建于1958年,周边的25个村子的初中生都要到这里上学。据介绍,不少学生到学校的距离很远,而且多是山路,骑车比较艰难,“像抬头村的学生,从家到学校,要走40多里的路程”,一名老师说。

在一间旧宿舍的门口处,贴着一张当时入住宿舍的姓名表。记者看到,面积只有几十个平方的一间宿舍,居然容纳了6个班51个学生。

九山初级中学校长申佃才告诉记者,虽然学校一直计划盖新的宿舍楼供学生使用,然而资金方面的困境导致计划一直没能实现。从2011年5月份,学校决定采用从社会募捐的方式,征集盖新宿舍楼的资金。

“到8月份,募捐到了450多万,新宿舍楼破土动工了。”申佃才说,“恒信集团捐了100万,还有一家企业捐了60万,一些个人也都捐了钱,少的几百块,多的上万元。”申佃才说,在这些捐款中,“至少一半以上的钱是老校友捐的,对老校有感情”。

为了感谢捐款最多的恒信集团的捐助,这座新盖起的宿舍楼也被命名为“恒信公寓”。记者看到,新的宿舍楼一共4层,每间宿舍内,仅仅安排了5张新床,供10名学生使用,面积3005平方米,可容纳1000名学生住宿,“9月3日新学期开学,学生们就可以住在新的公寓楼里了。”申佃才说。



临朐县九山初级中学“恒信公寓”竣工启用仪式举行。 本报记者 赵松刚 摄

新文具

开学第一天领到新书包

550名一年级新生获赠学习用品



开学第一天领到新书包,小学生们开心的展示。 本报记者 韩杰杰 摄

本报9月3日讯(记者 韩杰杰)3日,“我的第一个书包”公益活动在奎文区启动。当天孙家小学、育英小学、樱桃园小学三所学校的550名一年级新生获赠了新书包、文具等学习用品,得到了一份特别的入学礼物。

3日下午,孙家小学150名一年级新生从爱心志愿者手中拿到了开学礼物——装有字典、笔袋、笔记本等学习用品的新书包。一位小学生拿起书包中的一本新华字典说:“这里面好多字我不认识,往后要好好学习,就都认识了。”孩子稚嫩的话语引来现场一片笑声。书包发送完后,志愿者们还与孩子们一起做了游戏。

据悉,该活动由共青团奎文区委、奎文区教育局、凯德商用中国主办,旨在以捐赠爱心书包为载体,让儿童感受到来自社会的温暖和关爱。潍坊凯德广场去年为安丘、坊子区的5所学校赠送了书包,收到了良好的社会反响。今年则为奎文区孙家小学、育英小学、樱桃园小学三所学校的550名一年级新生送去新书包。

孙家小学校长刘涛说,今天是孩子踏入校门的第一天,这个公益活动是开学第一课的重要内容。它不仅让孩子感受到社会大家庭的温暖,也给孩子们播下了爱心的种子,加深了他们对责任感和爱心的理解。

新思路

开学第一课:

赞美自己的闪光点

本报9月3日讯(记者 秦国玲)3日,潍坊中小学生迎来新学期,学善行、学关爱、学安全,寻找闪光点也成了中小学生学习的第一份作业。在新学期第一课,潍坊早春园小学举行“五个一”班会,唱一首歌、赞一个闪光点、找一处不足、诉一缕心愿、送一句祝福,在孩子们踊跃的参与中拉开了新学期的帷幕。

二年级的小乐英语基础很薄弱,默写总也不过关,英语成绩一直不好,但他很热心,对老师对同学总是微笑,诚恳、热爱班集体,提起英语他很是头疼。在新学期第一课中,他主动找自己的不足,而同学们纷纷主动将他的闪光点亮出来。“我不知道我还有这么多优

点,大家给了我很多鼓励,我会好好努力补习英语!”第一堂课让小乐非常兴奋,他自信满满的表示以后会多努力学习英语。而在每个班级,每位同学都会找一处自己的不足,赞自己或其他同学的一个闪光点,还会说自己的心愿,给同学或班级送上祝福。

早春园小学武洪波校长说,让每位学生在学习中有成功并找回自信,是每个学生发现自己“智慧闪光点”的基础,也是教师转变“学生习惯不好”的关键。通过开学第一课,启发每位学生寻找成功感,找回自信心,是良好教育的规律,让每位同学形成自我教育能力的开始,也是学习效果提高的前程。

新花样



喜羊羊“穿越”迎新生

3日,潍坊日向友好学校小学新生开学仪式中,“喜羊羊”、“灰太狼”、“米老鼠”三位小朋友最爱的卡通人物“穿越”到潍坊日向友好学校,给新生派发“祝福”。“喜羊羊”祝福一年级小朋友成为小学生,希望他们热爱劳动,早日成为少先队员。这样的开学仪式让每位小学生都异常兴奋,小学生们都对这样的礼物爱不释手。

本报记者 秦国玲 摄

法制副校长

与教师同“上岗”

本报9月3日讯(记者 秦国玲)3日早上,在新华中学2012-2013学年第一学期开学典礼上,付霆校长为潍坊市公安局交警支队奎文大队副大队长吴全军同志颁发法制副校长聘书。潍坊市教育部门要求,全市各类中小学校配备法制副校长达到100%,并设法律辅导员,定期开展法制教育,预防和减少青少年违法犯罪。

早上7点50分,潍坊新华中学全体师生3500余人在操场上举行2012-2013学年第一学期开学典礼。典礼上付霆校长为潍坊市公安局交警支队奎文大队副大队长吴全军同志颁发法制副校长聘书。吴全军同志是潍坊市劳动模范、山东省公安系统先进工作者、全国优秀人民警察,而在新学期内,法制副校长将与学校的教师们一同“上岗”,吴校长将定期为同学们上法制课、为学生和学校提供法律、安全等方面的咨询和援助,到学校指导举办模拟法庭、组织法制展览等活动。

新华中学

首推“学长制”

本报9月3日讯(记者 秦国玲)3日,新学期第一天,潍坊新华中学在全市中小学首推“学长制”,学校选聘各班在某一方面表现突出的优秀学生,为对应班级的新入校学生进行指导,探索、创新学生管理模式。

3日上午,2011级16个班7个学科的优秀学长走进了2012级教室,为2012级新生开启了入校教育的第一课,他们分别从学校课程、初中学习与规划、学科学习技巧、学生组织与活动等方面向新生展现了多彩的初中生活。

台上的学长虽然才初二,但像专家一样落落大方,睿智而不失风趣的话语,严谨而不失恳切的要求,谈吐间尽显才气,俨然成为了新生眼中的明星。“听完学长们的辅导报告,我更加明白了赠人玫瑰,手留余香的内涵,现在我也确立了一个新目标——成为新华中学的学长。”2012级2班新生刘晓珂听完学长辅导报告之后感慨良多。